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Syrští militanti se zavazují chránit ruské základny
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Damašek se v neděli dostal pod kontrolu ozbrojených militantů

Protivládní militanti a džihádisté, kteří svrhli vládu prezidenta Bašára
Asada v Sýrii, zaručili bezpečnost ruských vojenských základen a
diplomatických základen v zemi, řekl zdroj z Kremlu agentuře TASS.

Džihádisté   Hayat Tahrir-al-Sham (HTS) a ozbrojenci ze Svobodné
syrské armády (FSA) ozbrojení Spojenými státy vtrhli v sobotu do
Damašku, když syrská armáda odstoupila a Asad opustil zemi, aby
získal azyl v Rusku. Vůdce HTS Abu Mohammed al-Jolani, bývalý
velitel al-Káidy, v neděli prohlásil vítězství v televizním prohlášení a
prohlásil, že „budoucnost je naše“.

V rozhovoru pro ruskou tiskovou agenturu TASS později v neděli
nejmenovaný kremelský zdroj uvedl, že ruští představitelé „jsou v
kontaktu se zástupci ozbrojené syrské opozice“.

Tito představitelé „zaručili bezpečnost ruských vojenských základen
a diplomatických institucí na syrském území,“ uvedl zdroj a dodal,
že „doufáme v pokračování politického dialogu ve jménu zájmů
syrského lidu a rozvoje bilaterálních vztahů. mezi Ruskem a Sýrií.“

 
Rusko zasáhlo do syrské občanské války v roce 2015 a pomohlo
Asadovi získat zpět kontrolu nad jeho zemí ze strany Islámského
státu (IS, dříve ISIS) a celé řady milicí a džihádistických skupin
sponzorovaných ze zahraničí. Tentokrát Moskva nezavázala síly, aby
zadržely útok HTS a FSA, přičemž ruské ministerstvo zahraničí
uvedlo, že se Asad po jednáních s několika opozičními skupinami
rozhodl pokojně vzdát moci.  „Rusko se těchto jednání
neúčastnilo,“ poznamenalo ministerstvo.
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Rusko zahájilo výstavbu letecké základny Khmeimim poblíž Latakie
krátce poté, co přišlo na pomoc Asadovi v roce 2015. Zařízení od té
doby používá ruské letectvo k zahájení útoků na IS a další
teroristické skupiny v Sýrii a k   přepravě zásob a zbraní do zemi.

Letecká základna Khmeimim se nachází asi 60 km od ruského
námořního zařízení v Tartúsu, které bylo vybudováno Sovětským
svazem v roce 1971. Rusko podepsalo 50letou nájemní smlouvu na
zařízení v roce 2017, což Moskvě umožnilo plnou suverenitu nad
základnou a poskytlo ruskému námořnictvu povolení postavit zde až
11 plavidel. 

Ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že obě zařízení byla během
postupu povstalců na Damašek uvedena do stavu nejvyšší
pohotovosti, ale „v současnosti neexistuje žádné vážné ohrožení
jejich bezpečnosti“.


